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Liga Zadaniowa - konkurs przedmiotowy z matematyki
Wojewddztwo kujawsko - pomorskie

Klasa I gimnazjum
Zadania przygotowawcze na I spotkanie etapu rejonowego
w dniu 15.11.2014 r.

Tematyka:
1. Dziatania na liczbach wymiernych.
2. Podzielnos¢ liczb naturalnych i catkowitych.
3. Proste obliczenia procentowe.
4. Graniastostupy.

. Wyznacz liczbe wszystkich dzielnikéw liczby 37 + 52 - 3% + 45 - 33,

Oblicz: \
S

4
1,4+4
2

— (1-0,08:0,101)
1,6 —

Ile jest liczb podzielnych przez 5 i niepodzielnych przez 8 wsrdd liczb catkowitych wiekszych niz
99 i mniejszych niz 10017

Oblicz sume pierwszych dwudziestu cyfr rozwiniecia dziesietnego utamka %.

7 cyfr 2, 4 1 6 tworzymy wszystkie mozliwe liczby czterocyfrowe, przy czym wsrdd nich mogg sie
pojawic¢ takze liczby, w ktorych zapisie powtarza sie tylko jedna cyfra oraz takie liczby, ktore daje
sie zapisa¢ przy pomocy tylko dwoch réznych cyfr. Ile liczb podzielnych przez 12 znajduje sie w
tym zbiorze liczb? Wypisz je.

. 7 prostopadtosciennego akwarium wypetionego woda w osiemdziesieciu procentach przepompo-

wano catyg wode do wiekszego akwarium, takze w ksztalcie prostopadtoscianu, i w ten sposéb
nowe akwarium zapetniono w 24 procentach. Jakiej dtugosci jest zewnetrzna wysoko$é nowego
akwarium, jesli wiadomo, ze oba akwaria sg otwarte, oba maja Scianki i dna grubosci jednego cen-
tymetra, mniejsze z nich ma zewnetrzne krawedzie podstawy o dtugosciach 110 cm i 86 cm oraz
wysokos¢ zewnetrzng réwna 76 cm, a wigksze ma podstawe o zewnetrznych krawedziach dhugosci
110 cm 1 170 ¢cm?

Po skrdceniu utamka
1-2-3-...-29-30
7.317 4+ 5.316 4 4.315

otrzymano utamek nieskracalny. Jaki jest mianownik tego nieskracalnego utamka?

. Wskaz wszystkie liczby naturalne czterocyfrowe, ktére sa podzielne przez 4, a iloczyn ich cyfr jest

rowny 24.

Reszta z dzielenia przez 7 liczby a jest rowna 3, reszta z dzielenia przez 7 liczby b jest réwna 6.
Jaka jest reszta z dzielenia przez 7 (a) liczby a® 7 (b) iloczynu liczb a i b? (c) liczby 2a® + 3ab?

Reszta z dzielenia liczby pierwszej przez 21 jest liczba ztozong. Ktora z liczb mogtaby byé ta
reszta? Ile jest takich reszt?

Liczba naturalna nazywa si¢ zotta, jesli zapisana jest przy pomocy roéznych cyfr i iloczyn tych cyfr
rowny jest 2520. Podaj kilka przyktadéw takich liczb. Wyznacz najwicksza i najmniejsza zotta
liczbe naturalna.
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Ile jest liczb naturalnych mniejszych od 2013, z ktérych

(a) kazda jest podzielna przez 3 i przez 177
(b) kazda jest podzielna przez 3 lub przez 177
(c¢) zadna nie jest podzielna ani przez 5 ani przez 77

Wyznacz wszystkie liczby pieciocyfrowe abede, ktore sa podzielne przez 36 i dla ktorych
a<b<c<d<e.

Dane sa dwie rézne cyfry, z ktérych zadna nie jest zerem. Wykaz, ze suma wszystkich liczb
dwucyfrowych, ktore mozna zapisa¢ przy pomocy tych cyfr, jest podzielna przez 22.

Pewna liczba przy dzieleniu przez 3 daje reszte 2, a przy dzieleniu przez 5 daje reszte 3. Jaka
reszte otrzymamy dzielac te liczbe przez 157

Sposrod liczb catkowitych dodatnich, mniejszych niz 2014, wybieramy wszystkie te, ktore sa po-
dzielne przez 3, a przy dzieleniu przez 7 daja reszte 5. Ile jest takich liczb?

Kazda z podanych liczb wymiernych, zapisanych przy pomocy nieskonczonego rozwinigcia dzie-
sietnego, zapisz w postaci utamka zwyklego: a) 0,7(3), b) 0,(134), ¢) 0,22(13), d) 0,(2002),
e) 0,123(114).

(65 —34%) - 58
(21 —1,25):2,5
0,54+ 1+0,1(6)+0,125 (3,75 —0,625) - -2

125

05:17+1,4:12 -0,(27) -3
1,75 : 18,(3)

Oblicz a) b)

)

0,(3)+0,4+ 12 12,8-0,25
Czyv liczba ! + 1 + 1 + + L + jest wieksza od ?
7 7z e 7 —
Y 1-2"72.3"73.4 98-99 99100 " Wi 99
685 - 654654 2 2 2
Obli , b(l )(1 )(1 )
028) oo 137137 1+ 137 327327 IW+3 *E * 2013

Woda stanowi 84% wagi spragnionego wielbtada Kubusia. Jesli ten wielblad sie napije, jego waga
wynosi 800 kg, a woda stanowi 85% jego wagi. Jaka jest waga spragnionego wielbtagda Kubusia?

Potowa pasazerow, ktorzy wsiedli do tramwaju na przystanku poczatkowym, zajeta miejsca sie-
dzace. Na pierwszym przystanku liczba pasazeréw zwigkszyta sie o 8%. Ilu pasazeréw wsiadto do
tramwaju na przystanku poczatkowym, jesli wiadomo, ze w tramwaju miesci sie co najwyzej 70
0s6b?

Buty kosztujace 100 zt przeceniono o 20%. Po miesigcu, w zwigzku z sezonowq obnizka, wszystkie
ceny zmniejszono o 20%, a po kolejnym miesigcu dokonano nastepnej przeceny i wtedy buty
kosztowaly 60 zt. O ile procent obnizono cene za trzecim razem?

Liczba x jest wigcksza od liczby y o 20%. O ile procent liczba y jest mniejsza od liczby x?

Mydto w ksztalcie prostopadtoscianu po pewnym czasie zmniejszyto swoje wymiary do polowy.
O ile procent objeto$¢ mydta zmniejszyta sie po zmydleniu?

Potowa zadan to zadania trudne, potowa zadan to zadania nudne. Ile procent zadan trudnych
stanowia zadania nudne, jesli wiadomo, ze co trzecie z zadan nudnych jest trudne?

Uwaga. Dodatkowe zadania przygotowawcze mozna znalez¢ w ksiazkach:

Liga Zadaniowa, str.15-18 (zad. 84-105, zad. 114-135), str. 25-29 (zad. 1-51), str. 54-58 (zad.
157-198);

Koto matematyczne w szkole podstawowej, str.121-131, 173-174;

Kofo matematyczne w gimnazjum, rozdzialy: Liczby, Podzielnosé liczb, Procenty.



